

Студијски програм : ФИНАНСИЈЕ И БАНКАРСТВО , основне академске студије, први ниво Модул 1: Финансије, банкарство и осигурање, Модул 2: Буџет, порези и царине			
Назив предмета: ЈАВНЕ ФИНАНСИЈЕ			
Наставник: Дрљача М. Зорица			
Статус предмета: обавезни, трећа година, пети семестар			
Број ЕСПБ: 8			
Услов: положен испит из предмета Макроекономија			
Циљ предмета Циљ предмета је да студенте упозна са основним теоретским и практичним питањима из области јавних финансија која су неопходна за обављање послова у приватном и државном сектору; да им омогући разумевање пореског аспекта трансакција као нужне компоненте за процес одлучивања у пословном окружењу; да им помогне да уоче и разумеју јавне расходе који утичу на живот појединаца и привредна кретања и њихов значај како за правна тако и физичка лица.			
Исход предмета Након савладавања основних концепата и стицања знања у оквиру овог предмета, студент ће бити оспособљен да разуме јавне расходе, јавне приходе, буџет и финансијско изравнање у савременој мешовитој тржишној привреди. Последице, студент ће моћи да уочи порески аспект трансакција, њихов значај и примену у пракси. Имајући у виду расходну страну буџета и њен утицај на окружење, студент ће бити способан да разуме утицај јавних расхода на процес одлучивања правних и физичких лица. Узимајући у обзир релевантну регулативу, предмет обрађује јавне финансије Србије и Европске уније чиме студента оспособљава да припрема одлуке које се односе на пословање у земљи и Европској унији.			
Садржај предмета Фискални системи и институције. Фискално оптерећење, појам садржај и значај. Јавни расходи. Јавни приходи. Порези, појам и дефиниције пореза, елементи пореза. Врсте пореза. Таксе. Доприноси. Самодоприноси. Буџет, појам и дефиниције, функције и начела буџета. Буџетски систем Србије. Фискално изравнање. Фискални федерализам и фискална децентрализација. Интерактивност монетарне и фискалне политике.			
Литература 1. Раичевић, Б. (2008) <i>Јавне финансије</i> , ЦИД Економски факултет, Београд, 2. Стиглиц, Ј. Е. (2001) <i>Економија јавног сектора</i> , Економски факултет, Београд, 3. Дрљача, З.: <i>Финансијско и пореско право</i> , Универзитет за пословне студије, Бања Лука, 2016. 4. European Commission. (2008). <i>European Union Public Finance</i> , European Communities, Brussels. 5. Поповић, Д. (2008). <i>Наука о порезима и пореско право</i> , Правни факултет, Београд			
Број часова активне наставе			Остали часови
Предавања: 3 Вежбе 2		Други облици наставе: 0	
Метод извођења наставе Експериментални, интерактивни метод, анализа случајева из праксе			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	10	писмени испит	
практична настава		усмени испит	30
колоквијум-и	50		
семинар-и	10		